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1.- Calcular la integral
/xzydac + 2ydy + xdz,
v
a lo largo del camino cerrado « limitado por los arcos 1, 72 ¥ ¥3 dados por las ecuaciones

2+ 2+ 22 =1, 2r+2z=1, 4+ = 1,
v z=0, 724 y=0, 7y 2=0,

y>0,22>0, z2>0,z2>0, x>0,y >0.
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2.- Consideremos un desarrollo en serie de potencias centrado en z =0 (y = E anz™) para
n=0
obtener la solucién general de la ecuacién diferencial:

y" —4xy’ + 12y =0.
Se pide:
A) Obtener el término general a, en funcién de los anteriores. Calcular {an}?L:O. Obtener

los 10 primeros términos del desarrollo en serie de la solucién general de la ecuacién
diferencial.



C) Dado el problema de Cauchy

{ y" —4zy + 12y = 0,
y(0) =0, ¥/(0) =1,

. Qué se puede decir de la existencia y unicidad de solucién y del intervalo de definicién
de ésta?. Obtener la solucién del problema.
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3.- Sea la funcién f(z) = cos(azx) (o ¢ Z). Determinar su serie de Fourier en el intervalo
[, 7] en términos del pardmetro a.
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Observacién: No utilizar calculadora ni apuntes. Todas las respuestas deben ser debida-
mente razonadas en el examen. Escribir de forma precisa la solucién donde se pida, e indicar
si se cambia de hoja en una resolucién.

EJERCICIO 4
Resolver el problema de valores iniciales:

¥, = 3n—2y
Yy = 2y — vy +15¢°/7

y1(0) =0, 22(0)=0

SOLUCION GENERAL DEL SISTEMA HOMOGENEO

SOLUCION GENERAL DEL SISTEMA NO HOMOGENEO

SOLUCION DEL PROBLEMA DADO



RESOLUCION Y RAZONAMIENTOS



EJERCICIO 5
Resolver el problema de contorno para la ecuacién de tipo Euler

(+2)% +@+2y —y=(z+2), ze(-1,0)

y(-1) =0, y(0)=1In(2)

Razonar la existencia y unicidad de solucién de dicho problema.

SOL. GENERAL ED HOMOGENEA

SOL. GENERAL ED NO HOMOGENEA

SOLUCION DEL PROBLEMA DADO

EXISTENCIA Y UNICIDAD DE SOLUCION

razonamiento breve

RESOLUCION Y RAZONAMIENTOS



RESOLUCION Y RAZONAMIENTOS



EJERCICIO 6
Resolver las ecuaciones y' +y =0y ¥ +y = e, y considerar los problemas de valor inicial
(que pueden aparecer e.g. en modelos de circuitos)

(a)- y+y=26(t—m), y0)=¢€"
(b)- Y +y=eut—m), y(0)=0
Razonar cuéles de las siguientes funciones son solucién de cada problema.

@ Mgy, @ ue-mE-me

(3) (14u(t— 7))e™ ™, (4) e e +u(t —m))

(Nota: no es necesario calcular explicitamente transformadas de Laplace.
u(t — ) = heaviside(t — 7)) )

SOLUCION DE ¢/ + 4y = 0ceeeeiiiiiiie

SOLUCION DE 4 - 1 5= €%, 1w i st amsamesas s sos

Para (a) SOLUCION: (1) 2) () @ ninguna (tachar lo que no proceda)

Para (b) SOLUCION: (1) (2) (3) (4)  ninguna (tachar lo que no proceda)



RESOLUCION Y RAZONAMIENTOS



Ecuaciones Diferenciales
Formulario

-Método de variacién de parametros: célculo de soluciones particulares

e E.D.O. de primer orden: k(z f q(z) exp([ p(z)dz) dz

e B.D.O. de segundo orden:

(@)

—r(z)n(e) ) _ [ r@mE
Wy1, y2) () » Halo) &

Fale) = Wis, 92](@)

o Sistemas de E.D.O.: k(z) = [ ®(z)~1.b(z)dz)

-Reduccién de orden para E.D.O. de segundo Qrcfén:

exp(— [ p(z)
C(z)_/ Ul() ' dx

_ Método de coeficientes indeterminados célculo de solucmnes particulares:

o Sir(x) = pi(z)e™®, se busca yp(z ) = B Py(z)e

aa:;

e Sir(z) = pr(z)e*®cosfz 6 r(z) = = pi, ()€ sin B,
se busca y,(z) = mSPk( r)e % cosﬁac + 2°Qr(z)e** sin Pz .

donde pg, Px, @k son polinomios de grado k

s = 0 si a + if no es.raiz del pohnomlo caracteristico, s = n; si a + i es rafz del
polinomio caracterlstlco de multlphmdad n;.

-Método de Euler para el problema 7 = F(t,7), §(to) =7

tit1 = ti4+h, w1 =0+ hF(:,5)

- Funciones “escalén” (“ Heaviside”) y “Delta de Dirac”

0 &0 t<a
u(t—a)—{l si t>a.

co st t=a tea
5(t—a)—-{ 0 s tita, ! /_ 6(t—a)dt=1

[oce]

‘- Algunas relaciones trigonométricas:
2sina sinb = cos(a — b) — cos(a + b)

2sina cosb = sin(a — b) + sin(a + b)
2cosa cosb = cos(a — b) + cos(a + b)

m2_—m)

- Angulo a de corte de dos rectas de pendientes m; y ma: tana = 5 -



